

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
::: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. :::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 2. lipnja 1915.

BR. 97. (327.)

Ruski porazi kod Przemysla, Sana i Stryja. - Zauzeće Stryja. - U tvrdjavnom pojasu Przemysla Rusi izgubili 28 težkih topova. - Bombardiranje Londona.

VELIKI RUSKI PORAZI.

Istočno od Sana - Pred Przemyslom - Kod Stryja.

BEČ, 1 lipnja. Službeno se saopćuje:

Istočno od Sana prodiruće savezne čete noćas su na čitavoj fronti bile napadnute od jakih ruskih sila.

Osobito na donjoj Lubaczovki pokušali su brojno pretežitije neprijateljske sile da se protisnu napred.

Svi noćni napadaji bili su odbiveni uz najteže gubitke po neprijatelja, koji je na više mjesta, u razpuštenosti, uzamknuo.

Medjutim na sjevernoj fronti Przemysla bavarske čete osvojiše na juriš tri pojase tvrđave te 1.400 Rusa zarobile, 28 težkih topova, medju njima dva oklopna topa, zaplijenile.

Južno od Dnjestrja jučer su savezne čete armade generala Linsingena, u nastavku napadaja, prodrle u neprijateljski obrambeni položaj, Ruse porazile i Stryj zauzele. Neprijatelj se nalazi na uzmaku prema Dnjestrju. Zarobljeno je: 53 častnika i više od 9.000 ruskih vojnika; 8 topova i 15 pušćanih strojeva palo je u ruke pobjednika.

Na Pruthu i u Poljskoj položaj je nepromijenjen.

Njemačka spremna za zimski rat.

U proračunskom odboru Reichstaga izjavio je zamjenik (ratnog) ministra na pitanje, da li je za slučaj duljeg trajanja vojne poskrbljeno za razne sirovine, da će i novi zimski rat naći Njemačku u svakom pogledu spremnu.

Rat protiv Italiji.

BEČ, 1 lipnja. Službeno se saopćuje:

Topovska borba na ravnjaku Folgaria-Lavarone.

Okršaji na koruškoj granici i prostoru kod Karfreita vode se dalje.

Uapšenja u Italiji.

Iz Milana se javlja: „Avanti“ i neki drugi socijalistički listovi saopćuju izcrpive izvještaje o uapšenju turinških socijalista kao i o prizorima, što su se odigrali, kad je redarstvo zaposjelo socijalistički dom u Turinu. Mnogi su socijalistički listovi obustavili svoje izlaženje, jer ne će da im cenzura izvrava njihove izvještaje. „Avanti“ izlazi dalje u nadi, da će zagovaranjem socijalnih mjera poslužiti stvari socijalističke stranke.

U Rusiji.

BERLIN, 1 lipnja. Službeno se saopćuje:

Na istočnom ratištu (u Rusiji) iznosi plijen u mjesecu svibnja oko 32.000 zarobljenika, 16 topova i 58 pušćanih strojeva.

Nijemci se približuju Rigi.

Dopisnik „Az Esta“ brzojavlja iz Rotterdama: Po odredbi ruske vlade odprmiene su iz Rige vrijednije, osobito tekstilne zalihe, jer se Nijemci opet približuju tom važnom lučkom gradu.

Englezi traže primirje pred Dardanelima.

„Lokalanzeiger“ javlja iz Carigrada: Prema privatnom izvještaju Englezi su kod Ari Burna pretrpjeli tako težkih gubitaka, da su prisiljeni zamoliti primirje u svrhu, da na tisuće oko ležećih svojih mrtvaca uzmognu pokopati. Njihov se položaj tako pogoršao, da se smatra neodrživim, pogotovo jer je usled gubitaka „Triumfa“, „Majestica“ i „Agamemnona“ snažna podpora operacijama pomoću brodovlja izključena.

Sa francuskoj ratišta.

BERLIN, 1 lipnja. Službeno se saopćuje:

Nakon svog poraza južno od Neuville pokušali su Francuzi jučer sjeverno dalje novu provalu, koja se je ponajviše već u našoj vatri uz velike gubitke razbila. Komadi jaraka bijahu od nas preosvojeni.

Gatanje o ratu.

„Sarajevski list“ javlja: Svatko se pita: šta će biti? Ljudi su radoznali i u malim stvarima, a pogotovo kada se radi o velikim događajima. U Parizu ima mnogo pitanja, koje gataju koliko radoznalim, toliko i zabrinutim Francuzima. Te pariške gatalice zgrču silne novce, a nad svima ma-

dame de Thebes. Slab znak za čvrstu nadu Franceza u konačni uspjeh.

I u nas ima ljudi, koji gataju. Obično je u časti čitanje budućih događaja iz plečke. Za jednoga u Sarajevu pričaju, da je iz plečke pročitao, kakovi će se događaji dogoditi u Srbiji — i da je sve na dlaku pogodilo. Nedavno je iz plečke proučio, da će Rusi bježati glavom bez obzira pred našom vojskom — i to bi se imalo odnositi na sadanje velike ruske poraze u srednjoj Galiciji.

U predkazivanju događaja prvenstvo ima astrologija. U El Kahiri izlazi astrološki godišnjak s kalendarom pod naslovom „Tuvali-ul-muluk“ (t. j. zvezda vladara). Zanimivo je, što je taj kalendar donio u knjizi za 1913. godinu. U toj se knjizi veli ovo:

U godini 1914. biti će rat između Rusije, Englezke i Francezke s jedne strane te Austro-Ugarke i Njemačke s druge strane. U taj će se rat pošilje umiešati Turska i Italija. Njemačka će imati silnih okapanja i napadaja, ali će na koncu izaći slavna i pobjedonosna. Italija će iz ovog rata postati republika, a onda će se potučiti Rusija s Englezkom. Konac rata bit će prvom polovicom 1915., dočim će druga polovica te godine poslužiti kao baza za ostvarenje svjetskoga mira.

Toliko taj astrološki kalendar. A zanimivo je i to, da je „Tuvali-ul-muluk“ na godinu prije predkazao smrt poimence rumunjskoga kralja, te tursko-talijanski rat u Tripolisu.

Vriedi spomenuti i „Stoljetnjak“, što je 1878. godine štampan u Mostaru, dakle pred 37 godina. Taj „Stoljetnjak“ je po Rufiliu Benincasa nanizao ove događaje za 1912.: „velika ratovanja, paljbe, uzbuve i vjeroispovjedima, izmjene državnih vlasti“. I za 1913. se medju ostalim gata smrt kralja (grčki kralj). Za 1914. veli se: „srušenje jednoga kraljevstva (Belgija), razna ratovanja, na tisuće mrtvih, silne propasti i sužanjstva, veća od prijašnjih. Medju državama ne će se znati, tko je pravi prijatelj (Italija?) I za 1915. veli se, da će biti veliki pomori.

London obasut bombama.

BERLIN, 1 lipnja. Službeno se saopćuje:

Noćas smo mi brodogradilišta i dokove Londona obasuli bombama.

Španjolska i rat.

Po vijestima iz Madrida, sastalo se ministarsko vijeće da raspravlja o međunarodnom položaju i da izradi izvaju neutralnosti u ratu Italije s centralnim vlastima. Ministar je rata razložio mjere, koje su pod sadašnjim prilikama potrebne, pa je predložio,

da se svim španjolskim vojnim obveznicima zabrani boravak u ratujućim državama.

Gibraltarско pitanje drži Španjolce u najvećoj napetosti. Posljednjih je dana u španjolskoj štampi s nova podtaknuta živa agitacija. Vodeći politički krugovi uvjereni su, da će gibraltarско pitanje biti riješeno u smislu narodnih aspiracija Španjolske.

Lijepi izgled u novu žetvu.

Osim ratnim događajima posvećuje se u Monarhiji sada najveća pažnja razvitku usjeva, dotično novoj žetvi i načinu njene eksploatacije, jer je to i za dovršenje rata i za opskrbu pučanstva najvažnije pitanje. U zadnjoj sjednici zastupničke kuće izjavio je ministar-predsjednik grof Tisza, da će po svojoj prilici biti nužno, da se i s novom žetvom postupa u interesu konsumenta, kako se je moralo postupati nakon težkih izkustva s lanjskom žetvom, t. j. da će se odrediti maksimalne cijene za žito i revizicije. Razlika je samo u tom, što je lanjska žetva u Ugarskoj bila jedna od najlošijih u zadnjem deceniju, dok se sada razložilo očekuje dobra srednja žetva poput one od godine 1912., pa se obzirom na tu povoljnu razliku puno pretresa pitanje, kako bi se najzgodnije udesila eksploatacija, da konsumentima i vojsci bude zajamčena opskrba brašnom bez neopravdano visokih cijena.

Podpostavi li se, da će žetva odgovarati onoj od god. 1912., računaju stručnjaci na „Pest. Lloyd“, da će se u cijeloj našoj monarhiji — ne računajući Galiciju i Bosnu-Hercegovinu — dobiti 61.6 milijuna met. centi pšenice, 35.5 mil. met. centi raži i 129 mil. met. centi ječme, dakle ukupno 126.1 milijuna met. centi krušnoga žita. Odbije li se od toga za sjeveru 19 milijuna, ostaje na dispoziciju 107 milijuna met. centi za potrošak, a računajući potrebu po glavi sa 12 kgr. žita (9.6 kgr. brašna) na mjesec, trebalo bi za sveukupno pučanstvo naše monarhije 74.6 milijuna met. centi žita, te bi još preostalo 33 milijuna met. centi. A taj će suvišak svakako biti i veći, jer će se nešto žita dobiti i u Galiciji, pa još više u Bosni, pri čem se ne smije zaboraviti, da priličan postotak žiteljsva redovito živi od kukuruzne, koja uobće nije ovdje uzeta u račun. Uz dobru žetvu imat ćemo dakle za ovu godinu bitno više žita, nego što nam treba, te možemo znatnu količinu odstupiti i Njemačkoj.

Ipak će nužno biti s obzirom na rat, da štedimo žito dosadašnjim načinom, t. j. izrabljujući mijenjem u većoj mjeri nego obično sadržinu žita, onda kontingentiranjem potrošaka i miješanjem raznih vrsta brašna za kruh, pri čem ipak ne bi kukuruz igrao odlučnu ulogu.

No kako se pridrž u glavnom sadašnje iznimne odredbe glede cijena, milijuna, kruha, revizicija i monopola, ne bi trebalo po mnijenju spomenutog lista izključiti suradnju slobodne trgovine, jer samo ona može zajamčiti pravodobnu razdobnu žita medju konsumente, buduću da ima za to nužno upućeno osoblje i buduću da je to u njenom privrednom i socijalnom interesu. Žitna trgovina ne smije se uništiti improvizacijom organa, koji nisu ni od nevolje došli podpunu ispuniti zadaću jedne trgovinske institucije. Bar u granicama Ugarske i Hrvatske morala bi se dakle eksploatacija žetve u tim zemljama uz sve moguće katele prepustiti slobodnoj žitnoj trgovini, jer bi to najbolje odgovaralo interesima i države i pučanstva, a za promet žita odavle u Austriju moglo bi se ostati pri načelu kontingentiranja bud posredovanjem slobodne tr-

govine bud putem vladinih revizicija na račun austrijske vlade, a slično bi se mogao udesiti i promet za Njemačku.

Neutralnost Bugarske.

Iz Petrograda javljaju, da polu-službeno „Novoje Vremja“ na temelju ovlasti, dobivene s mjerodavnog mjesta nastoji, da otriezni panslavenske krugove, koji su širili glasine, da će Bugarska pristati na ententu, te izjavljuju, da je to podpunu izključeno. Prema informaciji lista imade ruska vlada dokaze o tom, da izmedju Bugarske i Turske postoji tajno utvrđeno. Premda informaciji lista imade ruska vlada dokaze o tom, da izmedju Bugarske i Turske postoji tajno utvrđeno. Premda informaciji lista imade ruska vlada dokaze o tom, da izmedju Bugarske i Turske postoji tajno utvrđeno. Premda informaciji lista imade ruska vlada dokaze o tom, da izmedju Bugarske i Turske postoji tajno utvrđeno.

Bugarska je u zamjenu dobila od Turske izvjestnu teritorijalnu koncesiju. Ruski taj list donosi i brzojav svog dopisnika iz Sofije, koji javlja, da je nedavno bugarska vlada predlagala turskoj vladi, da revidiraju tursko-bugarski mirovni ugovor s obzirom na odluku londonske konferencije, ili da Turska povrat Bugarskoj liniju Enos-Midia, dok Bugarska će se u zamjenu obvezati, da će do konca rata ostati neutralna.

Na temelju bugarskog predloga veliki je vezir sazvao ministarsko vijeće, koje je prihvatilo bugarski predlog. Ovom izvještaju pridodaje „Novoje Vremja“ primjetbu, da Bugarskoj nije sada nimalo u interesu, da navali na Tursku, te da se može ustanoviti, da je Bugarska za ententu konačno izgubljena.

Hoće Mađjari!

Ugarski Corr. Bureau doznaje, da će Car primiti vogje opozicije Andrassyja, Apponya, Aladara Zichy u privatnu audijenciju po njihovoj želji, koju im je čaru izrazio ministar Tisza. „Magyar Hirlap“ javlja da će Andrassy biti primljen danas, Appony u petak, a Zichy u subotu u dvorcu Schönbrunu.

KRONIKA.

Vodje su talijanske vojske ovi generali: glavar glavnog stožera Cadorna, zamjenik mu Porro, vojni zapovjednici Nova, Fruga, Succari, Brusetti.

D'Annunzio ne će kao pričuvni častnik stupiti u vojsku, nego će stupiti kao dobrovoljac k mornarici, da se zajednički bori sa svojim najstarijim sinom, koji je pomorski častnik. Druga dva sina D'Annunziewa služe kod topništva.

General Spingardi zapovjednik armade u Milanu stavljen je na raspoloženje, takogjer prefekt policije u Milanu je, za kaznu, dignut sa položaja.

U Rimu obustavili su namještenici gradskog tramvajava posao, Salandra upravo je na rimskog prefekta pisao, u kom daje

izraza negodovanju nad postupkom namještanika, te ih upozoruje na eventualne posljedice.

Dosadnji prvi lord admiralteta Fischer ostupio je, uvjeren da je akcija proti Dardanelima neprovediva. Imenovan je Henri Jackson.

Prema vijestima iz Lausanne zaključila je talijanska vlada, da povuče čete iz unutrašnjosti Tripolisa.

Rimski novinari sazvali su skupštinu, da protestiraju protiv načina vršenja cenzure.

Domaće vijesti.

Demonstracije u Trstu i skupni proglas tršćanskih zastupnika. Pišu nam iz Trsta: Vijest, da je Italija objavila Austriji rat, izazvala je ovdje silno uzbuđenje. Razjarena masa, bez razlike stranaka, dala se u demonstracije proti Italiji te su pri tom postale žrtvom požara zgrade „Piccolo“, „Lega Nazionale“ i „Caffè al municipio“.

Da se izljev patriotske ogorčenosti svede na pravu mjeru, upravili su zastupnici na carevinskom vijeću, Gasser od talijanske stranke, Oliva i Pittoni za socijaliste, a dr. Slavik mjesto pod oružje pozvanoga dra. Rybarza, za Slovence, proglas na građanstvo, neka se čuva svakog čina, koji bi bio u opreci sa čovječtvom te poremetio mir u građanstvu.

Razpust društva „Lega Nazionale“. Tršćansko namještništvo predložilo je vladi, da se „Lega Nazionale“ raspusti.

Dubrovnik u slučaju vojničkih operacija. Općinski upravitelj u Dubrovniku, obzirom na upite, da li je građanstvo Dubrovnika i Gruža u opasnosti usljed novog razvoja rata, objelodanilo je oglas, u kojemu se ovo pitanje razlaže. Za slučaj vojničkih operacija, nemože se građanstvu garantirati podpuna sigurnost; osim toga mogle bi u tom slučaju i one obitelji, koje žive od dohoda iz državnih blagajna, zapasti u teški financijski položaj time, što bi se iz mjesta povukle civilne državne vlasti, te općina ne bi bila u stanju da ikome pomogne.

Zato se prepušta razboritosti pojedina, hoće li se odeločiti ili ostati u gradu. Oni, koji žele odeločiti se, imaju se prijaviti općinskom uredu, da dobiju potrebite upute.

Grad i okolica.

Za drugi ratni zajam pokazuje se u građanstvu živahan interes. Uz općinu, koja je podpisala 10.000 K., zabilježit nam je i gosp. Ivu Šupika, veletreća, koji je podpisao 100.000 kruna.

Preporuča se svim imućnijim slojevima, da potpisuju za ratni zajam i tim doprinesu svoj kamačak pobjedi slavnog našeg oružja.

Prvi zarobljenici Talijanci, sa potopijem razarača „Turbine“, bili su dovedeni u naš grad. Ranjeni smješteni su u pokrajinsku bolnicu, ostali pak privremeno ovdje internirani, a kasnije odvedeni u nutrašnjost. Zarobljenici, koji čestnici toli moćdač, vrlo ugodno su dirnuti sa lijepog postupka s njima. „Za nas je rat svršen“ — nasladom izjavljuju. Dopusšteno im je već da mogu pisati svojim kući, što su primili vidljivim ganućem i zahvalnošću.

Interniranje talijanskih državljana. Do 70 talijanskih državljana, koji su ostali u gradu nakon navještenja rata, internirano je, a njihovi dućani bijahu zatvoreni. Mnogi od njih nisu htjeli poći u Italiju, jer im je ovdje i previše dobro, neki ovdje i rođeni ili doseljeni pred 50 godina. Potrebnima dala je u prvi čas općina malu podporu. Prevezeni su u unutrašnjost.

Kakove su to opet povišice? Jučer su cijene sladora naglo porasle: u jutro su još bile K 104, popodne K 112, a na večer već K 120.

Konstatiramo, da ova povišica nije u savezu sa nestašicom sladora, jer Monarkija ima sladora na pretek, čak 10.000 vagona za izvoz. Konstatiramo još, da je vladinom naredbom zabranjeno povišiti cijene sladora. Upozorujemo oblast na ovaj postupak trgovaca. Neki postupak će sa sladorom, kako su postupali sa manistrom: kad opaze,

da je zgodna prilika povisiti cijene robi, onda te robe za jedan dan nema, ali je ima obilno kada su cijene povišene.

Građanstvo je bilo i previše izrabljivano od nekih špekulanata, pa je red na oblastima, da njihove pohote obuzdaju, ako ne će da pučanstvo izgubi svako povjerenje u vlast i svaki obzir prema nedostojnim sugrađanima.

Glede rasvjete u gradu c. k. kotarsko Poglavarstvo objelodanilo je slijedeću objavu:

Upozoruje se najozbiljnije ovo pučanstvo na amošnju objavu 26. siječnja t. g. Broj 133-res. kojom je s vojničkih sigurnosnih razloga bilo naredjeno, da se nesmije u nijednom predjelu grada, sela i okolice vidjeti sa strane morske nikakva rasvjeta, te da se, čim se upali električna svjetlost ili svijeće, zatvore svi prozori dotično spušte zastori (škurete) na način, da svjetlost ne prodire vani, a gdje nema takovih zastora, stakla moraju biti zaštrta tamnim neprozirnim papirom ili na koji drugi način, tako da svjetlost nipošto ne prodire i. t. d.

Prekršitelji ove naredbe biće najstrože kažnjeni u smislu § 11. ces. pat. 20. IV. 1854 (L. D. Z. Br. 96), te će se odrediti, da u cijelom gradu bude utrnut električna svjetlost.

Pokušala se otrovati. Albina Klaric Josipova od god. 24 iz Igrana općine Markarske pokušala se je jučer prije podne otrovati sa karbolnom kiselinom. Uzrok ljubomornost. Prenašena je u pokrajinsku bolnicu.

Uapšena radi bluda. Redarstvo je uapšilo služavku Božicu Fabulic Šimunu od god. 24, rodom iz Preka općine Zadar, radi bluda. Prijavljena je c. k. Državnom Odvjetništvu i neka K. S., koja je goripometnoj za njezin bludni posao davala kod sebe redoviti zaklon.

Oglas Natječaja. Ovo Općinsko Upraviteljstvo otvara natječaj na mjesto općinske pimalje za ovu Općinu, sa sjedištem u Skradinu, uz platu od godišnjih Kr. 360 naplativih od ove Općinske blagajne u jednakim tromjesečnim posticipiranim obrocima.

Dužnost je primalje besplatno obaviti siromašne žene. Natjecatelje moraju podnijeti molbe ovom Općinskom Upraviteljstvu za općinsko vijeće najkasnije do dana 20. VII. 1915. molbi će se priložiti:

1. Dokaz o sposobnosti primaljstva.
2. Krštenicu.
3. Svjedočbu pripadnosti.
4. Svjedočbu o dosadašnjem službovanju.

Od Općinskog Upraviteljstva SKRADIN, 29. svibnja 1915.
Načelnik: Škubonja s. r.
Prisjednik: Dražić s. r.

Jedan milijun u porabi. Model X i XI. BEZ KONKURENCIJE. Podpuno americko pokušstvo. GLOGOWSKI & Co. - TRST. Piazza della Borsa No. 14 I kat. Telefon br. 17-70.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK. Agenturni, komisionalni i otpremnički posao. Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herteg Bosna“. Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice stijedeći ugl. Tvrđka: Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-takmice, brza izradba. Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

NAJMODERNIJE POSJETNICE IZRADJUJE HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU U. Z. S. O. J.

VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ. Vis - Starigrad - Veluluka ŠIBENIK. Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

Velika svota novaca. može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Besplatna izjašnjenja šalje Srećkovo zastupstvo 30. Ljubljana.

Remington Standard. Jedan milijun pisanih strojeva u porabi. Model X i XI. BEZ KONKURENCIJE. Podpuno americko pokušstvo. GLOGOWSKI & Co. - TRST. Piazza della Borsa No. 14 I kat. Telefon br. 17-70.

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU. u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG). UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-DAJUĆE RADNJE. CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Jadranska Banka PODRUŽNICA ŠIBENIK. Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000. CENTRALA U TRSTU. Via della Cassa di Risparmio 5 (Vlastita kuća). Naslov za brzojave: „JADRANSKA“. PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar. Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvećene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica. Uložne knjžice. — Požrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Ziro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjersije. Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK. UKNJŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG). OSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU. IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRKNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D. VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OPĆINE I ŽUPSKE UREDE. PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morali ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa 40% Kalijevom soli ili kainitom 51-61% Kalciumcianamidom 16-21% Thomasovom drozgom i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjžice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga. Ova gnojiva dobivaju se isključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpacaovac, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik. (brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).